

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 257 期 总第 9928 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 11 月 9 日 星期一 庚子年 九月二十四

商标注册便利化改革宣讲走进两江新区

刘溪涵

“如何为企业在网上申请注册商标提供便利?如何解决企业商标权融资困难?”11月4日,国家知识产权局2020年度商标注册便利化改革集中宣讲走进重庆两江新区,解读商标注册便利化改革红利及相关商标注册知识,吸引重庆、四川、北京等地54多万人线上、线下观看学习。

国家知识产权局商标局业务专家和骨干精心授课,认真解答。

国家知识产权局商标局信息化运行管理处四级主任科员王瑞璇从用户注册、业务申请、规费缴纳、文书查看等几个方面对商标业务的网上申请全流程进行介绍,为企业进行网上申请提高效率。

国家知识产权局评审案件受理处审查员马君丽还原驳回复审网申项目的设计思路,根据项目现阶段运行情况,提示申请人注意事项,避免踩坑。

国家知识产权局国际注册一处四级调研员杨林立从简便性、实用性的角度介绍商标国际注册马德里体系,并对马德里商标国际注册便利化改革及网上申请进行重点介绍,为企业进行国际商标注册提供参考。

国家知识产权局审查四处一级调研员常亮重点介绍商标权质押融资的流程及注意事项,解决企业商标权融资困难。

不少企业表示,通过宣讲培训受益颇丰。两江新区入驻企业重庆江小白酒业有限公司法务经理徐程表示,通过培训可以进一步了解商标注册相关知识,为企业开展类似业务提供专业指导,有助于节约成本。

重庆市商标协会会长王强表示,该协会有100余家会员单位均位于两江新区,此次培训有助于提升协会对会员单位的服务技能,帮助其提升商标注册系列工作的效率。

中共中央政治局10月16日召开会议,审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。指出成渝地区要唱好“双城记”,联手打造内陆改革开放高地,共同建设高标准市场体系,营造一流营商环境。

重庆、四川商标工作基础深厚。截至2019年,重庆市有效注册商标总量达到50.22万件,马德里国际注册商标总量达到299件,驰名商标总量达到159件,地理标志商标达到256件。重庆的有效注册商标、驰名商标、地理标志商标总量均位居西部第2位。

据了解,今年前9个月,重庆市、四川省商标申请量为37.1万件,占西部12省(市、区)申请总量的38.7%。截至2020年9月,重庆市、四川省累计有效注册量为151.2万件,占西部12省(市、区)的42%,成渝地区“双核”效应明显。

据市知识产权局相关负责人介绍,目前重庆市正全力推进知识产权领域“放管服”改革,进一步优化营商环境,力争年底前实现专利申请、商标注册等知识产权业务“一窗通办”,更大程度地满足重庆创新主体和人民群众办事需要。

作为我国内陆首个国家级开发开放新区、重庆市经济主战场,两江新区正全力打造国家知识产权示范区,不断完善知识产权发展生态,集聚效应初步显现。目前,已入驻88家知识产权服务机构,覆盖知识产权全链条;西南知识产权集团、重庆强大凯知识产权代理集团等行业龙头企业落户于此;以中国(重庆)汽车摩托车快速维权中心、国家专利导航(重庆)研究和推广中心等机构为核心的多层次公共服务网络不断健全,形成极具区域特色的知识产权保护系统。

广告



东方雅韵 珍惜之酿

400-834-9998

地址:贵州省仁怀市玉冰烧

贵州茅台酒厂集团技术开发公司

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众号二维码

中国企业家网二维码

姚洋:国际环境变化和双循环下的企业机遇

诠释、放大“高颜值高素质”特质 厦门打造“全域影城”

方令航 发自福建厦门

从百余年前的五口通商口岸,到改革开放最早设立的四个经济特区之一,厦门始终是中国扩大对外开放的“窗口”,在中国对外开放史上扮演着重要角色。特区建设40年来,厦门主动深度融入世界经济体系,实施互利共赢的开放战略,形成经济特区、台商投资区、出口加工区、保税区、综改试验区、自由贸易试验区、“一带一路”支点城市、“全域影城”等全方位、宽领域、多层次对外开放格局,向世界发出中国声音。

2020年中国金鸡百花电影节(第33届中国电影金鸡奖)将于11月24日-28日在厦门举办,中共厦门市委宣传部副部长戴志望告诉记者,近年来厦门实施“以节促产、以节促城”和“全域影城”的发展战略,通过规划引领、政策引导、平台搭建、园区建设、招商引资和主体培育等措施,特别是争取中国电影金鸡奖长期落户厦门后,影视产业呈现出快速发展的态势。

建成新时代中国电影新高地

早在2010年,厦门市就制定了《厦门市影视产业发展规划》,提出了全面推进影视产业发展的中长期目标。2015年《“十三五”时期厦门市文化产业发展规划》明确将影视产业列为文化产业五大重点门类之一,提出了“全域影城”的发展战略。2017年以来,在申报中国电影金鸡奖永久颁奖地和举办第28届中国金鸡百花电影节过程中,确定了“以节促产、以节促城”的发展战略。2019年出台了《厦门市文化产业高质量发展三年行动计划(2020-2022)》和《厦门影视产业发展规划(2019年-2025年)》,突出以影视产业为引领,实施新时代影视产业发展行动计划。

厦门已经成功举办了第28届中国金鸡百花电影节,为历届电影节中级别最高、规模最大、影响最广的一届,全网点击突破了108亿次,成功举办了第30届中国电视金鹰奖提名发布会和首届电视制片大会暨第三届影视基地峰会。截至今年9月,全市共有影视企业1500多家,已办理广播电视拍摄许可证的有



图为厦门市市委宣传部副部长戴志望(右二)和《美术报》副社长吴重生(右一)共同参观厦门影视产业基地。

455家。今年1至9月新增影视企业331家,落地项目131个,投资总额63.52亿元,中影集团、正午阳光、华策、恒业等一批头部影视企业和明星工作室在厦落地;厦门影视企业通过电视剧备案许可12部、电影备案拍摄许可97部、网络电影备案33部、网络电视剧备案17部、电视动画片备案3部。电视剧《闽宁镇》《深爱的家》等被列入国家广电总局重点剧目,计划在央视一套黄金时段播出。《绝境铸剑》荣获第32届电视剧“飞天奖”(2017-2019年度)优秀电视剧奖。今年为了在更高站位上发展电影产业,厦门委托北京大学编制《厦门“十四五”电影产业发展规划》,提出了把厦门建设成为新时代中国电影新高地的目标。

基础设施与交流平台齐头并进

厦门加强影视基础设施建设,加大财政投入和激励民营投资,加快影视产业园区等基础设施建设,初步形成了“全域影城”和“一园多区”的影视产业发展格局。市区整合资源

建设集美影视产业园区,该园区现已发展成为省重点文化产业园,入驻影视企业617家,今年1-9月实现产值10.1亿元,全年预计可实现产值12亿元。在厦门会展中心建设金鸡奖颁奖典礼大厅和金鸡主题雕塑,已成为厦门的重要文化地标和打卡地。财政投资2.9亿元改造建设厦门影视拍摄基地,于10月底建成投入使用。

厦门积极申报建设国家级网络视听产业基地,吸引全国知名网络视听企业落户厦门。目前正推动与中国电影资料馆合作在厦门设立分馆,努力打造海峡两岸电影交流合作的新平台。此外,民营资本投资的东南国际影视中心、耀达影视产业园、未来电影世界等影视基地也在改造建设中。

厦门全力办好中国金鸡电影节,充分发挥最具权威性的国家电影奖项在文化交流、产业聚集和资源整合上的平台作用,全方位搭建影视交流合作平台。通过举办中国短视频大会、HiShorts!短片周等展会活动,引

领短视频内容创作和影视相关产业在厦门聚集发展。各区各相关影视机构积极举办各类影视展会活动,营造全市发展影视产业的良好环境。“互联网影视文娱盛典”“俄罗斯电影节”“看见集美”青春影展等活动初见成效。

搭建平台参与国家重大文化战略

厦门出资30亿参股中国文化产业投资基金二期,合伙企业将落户厦门,并同步推进国家级影视子基金落户厦门。戴志望告诉记者,未来厦门还将举办电影基金论坛、创投大会等投资平台。借助“中文投二期”平台参与国家重大文化战略,开展项目导入等招商引资工作,汇聚全国各地头部影视产业基金,吸引更多社会资本在厦设立基金,促进优质金融资源在厦聚集。

人才培养将成为厦门发展影视产业的一大优势和特色。厦门大学电影学院计划于第33届中国电影金鸡奖期间挂牌,集美大学、厦门理工学院已分别挂牌成立电影学院和影视传播学院,加强影视学科人才培养。中影集团、华策影视等落户厦门的影视机构也正着手开展职业技能培训,高校、行业机构和企业相互合作,开展多形式、多层次和多类型的产学研合作,开展“教学+项目+实训”的影视人才培养。

厦门市陆续出台系列影视产业扶持政策,如2018年出台的《厦门市进一步促进文化产业发展的补充规定》,18条政策中有11条针对影视产业进行扶持。2019年制定出台了影视专项扶持政策,围绕培育市场主体、剧本创作、影视作品发行、影视拍摄、影视活动等影视产业链的重要环节,制定出11条针对性强、含金量高、操作性强的影视产业扶持政策。同时所辖各区也制定了针对性的配套政策,市区形成政策合力得到业界的广泛好评,成为厦门影视产业招商的重要保障。今年因为疫情影响了行业的发展,厦门加快影视产业扶持资金兑现工作,把往年第四季度才兑现的工作提前到上半年完成,共兑现了扶持资金3241.51万元。制订了国家级网络视听产业基地专项扶持政策,促进网络视听产业在厦快速聚集发展。 [下转 P2]

一步一个深深的脚印

——记湖北省五一劳动奖章获得者、中铁十一局梧桐苑项目经理黄喜胜

王晓丽 郑传海

面对突如其来的新冠肺炎疫情,他主动请战;复工的号角吹响,不少人担心会被感染新冠肺炎时,他身先士卒。

无论面对哪个战场,他都义无反顾。中铁十一局建安公司的同事们常说,“招之即来,来之能战,战之能胜”分明就是说的武汉东湖新技术开发区梧桐苑项目经理、党支部书记黄喜胜。黄喜胜则说:“我是一名党员,又是‘铁二代’,我的身上流淌着铁道兵的热血,铁道兵‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献’的精神始终激励着我拼搏奋进。”



逆行,驰援火神山

己亥末,庚子初,新冠肺炎疫情突袭江城武汉。

医院告急,床位告急。1月23日,武汉市决定在知音湖畔紧急修建一座容纳1000张床位的火神山医院,用于收治重症患者。

1月29日,火神山医院建设进入病房安装攻坚期。1月30日,火神山医院建设急需大量电焊工和钢结构工支援的消息牵动全国。

中铁十一局建安公司党委决定,紧急动员,抽调力量参与方舱医院建设。

正在梧桐苑项目工地留守值班的项目经理黄喜胜,第一个向公司党委递交申请书。疫情就是命令,时间就是生命。短短3个小时,黄喜胜和项目经理赵开清火速集结钢结构

专业人员23人、管理人员4名、电焊机10台,以及电线、电缆、焊条、头灯等建设房屋所需的设备和建材,驰援火神山医院建设。

在项目部紧急召开的动员会暨请战仪式上,黄喜胜带头在请战书上签下自己名字,按下鲜红的指印。

经过两天一夜连续作战,施工任务如期完成。

2月3日,火神山医院正式落成。2月4日,火神山医院后开始收治病人。

此时,黄喜胜难掩内心的激动:“写请战书的时候我就做了最坏打算,哪怕自己被感染了,并因此而离开了人世,只要能早日建好医院,多救一些人,也值得了。” [下转 P2]



双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味



剑南红

电话:028-83388900

四川剑南红酒业有限公司

地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼